
 

Mitgliedsorganisationen im Niedersächsischen Bund für freie Erwachsenenbildung e. V.: 
Bildungsvereinigung ARBEIT UND LEBEN Niedersachsen e. V., Bildungswerk der Niedersächsischen Wirtschaft gemeinnützige GmbH, Bildungswerk der 

Vereinten Dienstleistungsgewerkschaft (ver.di) in Niedersachsen e. V., Evangelische Erwachsenenbildung Niedersachsen, Katholische Erwachsenenbildung 

im Lande Niedersachsen e. V., Ländliche Erwachsenenbildung in Niedersachsen e. V., Landesverband der Volkshochschulen Niedersachsens e. V., 

Niedersächsischer Landesverband der Heimvolkshochschulen e. V., Verein Niedersächsischer Bildungsinitiativen e. V. 

 
 
 
 
 
 

 
Stellenausschreibung 

 
Der Niedersächsische Bund für freie Erwachsenenbildung (nbeb ) ist der Fach- und 

Interessenverband der Erwachsenen- und Weiterbildung in öffentlicher Verantwortung. Er vertritt die 

bildungspolitischen Interessen seiner neun Mitgliedsorganisationen. Diese organisieren die 

Erwachsenenbildung in Niedersachsen mit jährlich mehr als einer Million Teilnehmenden. Für die 

Vorstandsarbeit unterhält der nbeb eine Geschäftsstelle mit Sitz in Hannover.  

 

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt sucht der nbeb für seine Geschäftsstelle 

eine Referentin / einen Referenten (m/w/d) für den Vorstand in Teilzeit 

(als Krankheitsvertretung mit Option auf Entfristung) 

Die Tätigkeiten umfassen insbesondere: 

• Zuarbeit für den Vorstand des nbeb 

• Verfassen von Sitzungsprotokollen 

• Erstellung von Entwürfen für Stellungnahmen 

• Öffentlichkeitsarbeit (Pressemeldungen, Pflege der Homepage, Publikationen) 

• Terminkoordination und Veranstaltungsmanagement  

• Administrative Aufgaben in der Organisation und Verwaltung  

In dieser verantwortungsvollen Position halten Sie sich auf dem Laufenden über den Diskurs in und 

um die Erwachsenbildung im Allgemeinen und begleiten insbesondere die Entwicklungen in 

Niedersachsen. Dafür bringen Sie bestenfalls mit:  

• Kenntnisse und möglichst praktische Erfahrungen in der Erwachsenenbildung  

• Einblicke in die niedersächsische Landespolitik und Verwaltung 

• Eine hohe Kommunikationsfähigkeit und Sicherheit im Umgang mit öffentlichen Institutionen, 

Projektpartnern und der Fachöffentlichkeit 

• Kenntnisse in der Öffentlichkeitsarbeit 

• Sicherer Umgang mit gängigen EDV-Anwendungen 

• Strategisches und interdisziplinäres Denken sowie selbstständiges Handeln  

Ein hohes Maß an Loyalität und Integrität setzen wir voraus.  Die Vergütung erfolgt in Anlehnung an 

den Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der Länder (TV – L) bis EG 11.  

Bei der Besetzung der Stelle findet das Allgemeine Gleichbehandlungsgesetz Anwendung. 

Bei inhaltlichen Rückfragen wenden Sie sich an die Vorsitzenden:  

Berbel Unruh: unruh@vhs-nds.de, Tel.: 0511 – 300 330 70 

Claudia Sanner: claudia.sanner@vnb.de, 0511 – 307 660 

Dr. Jörg Matzen: joerg.matzen@ev-bildungszentrum.de, 04745 – 949 512 

Wir freuen uns auf Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen per E-Mail bis zum 31. Juli 2024 an 

info@nbeb.de  

mailto:claudia.sanner@vnb.de
mailto:joerg.matzen@ev-bildungszentrum.de
mailto:info@nbeb.de

